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Vojenství u nás a v cizině.
Fakulta branné techniky na berlínské universitě.

Fakulta branné techniky byla při berlínské vysoké technické škole zřízena 
brzo po nastolení nynějšího režimu, napřed pod krycím jménem fakulty pro vše­
obecnou technologii, která byla pak přejmenována na „Wehrtechnische Fakultät“ — 
fakulta pro brannou techniku.

Od začátku byl jejím děkanem generál dělostřelectva Dr. Ing. Becker. 27. listo­
padu 1937 položil kancléř Hitler za účasti nejvyšších hodnostářů strany, armády a 
státu základni kámen к novostavbě fakulty v Grunewaldu, a jak oznamuje ústřední 
list nacionálně socialistické strany „Volkischer Beobachter“, začíná se již tato impo­
santní budova stavět podle návrhu gen. inspektora státních staveb Dr. Speera.

30. ledna byla v Berlíně oficielní slavnost založení této fakulty a při této pří­
ležitostí promluvil její děkan gen. Becker jak o jejich úkolech a vnitřní struktuře, 
tak o zajímavém projektu stavby budovy.

Fakulta i stavba mají svědčit o těsných vztazích mezi armádou, technikou a vě­
dou; „jimi má být manifestováno nejenom nerozlučitelné a věcné spojení brannosti 
a védy ve vědomi a v životě celého německého lidu, ale toto spojeni má tím dostat svou 
ústřední pracovnu, v niž budou tvořit učenci a vojáci společně."

Vědecké ústavy fakulty branné techniky budou vychovávat jednak důstojníky, 
určené к vyšším technickým službám v armádě, ale také studenty nevojáky, kteří 
se chtějí věnovat zvláštním problémům vojenské techniky.

V novostavbě bude umístěno všech sedm ústavů vojenské fakulty. Jsou to: 
ústav pro technickou fysiku a balistiku, 
výzkumný technický ústav s oddělením optiky a akustiky, 
ústav pro vojenskou techniku zpravodajskou a spojovací (vysokofrekventni technika, 

optické a akustické zpravodajské a spojovací prostředky), 
ústav pro chemii výbušin; tento ústav bude postupně rozšířen na celý obor vojenské 

chemie (obor bojových látek není tu zvláště uveden), 
ústav pro vojenskou stavební techniku (vojenské mírové a válečné stavebnictví, opev­

ňováni, ženijní technika pozemní a vodní), 
ústav zbrojní techniky, 
ústav pro konstrukci vojenských vozidel.

Jako učitelé se povolávají na tyto ústavy nejlepši odbornici vojenští i civilní, 
takže fakulta bude mit dozajista vysokou úroveň od počátku svého působení.

Budova, v niž bude škola se svými ústavy umístěna, bude vystavěna ve zvlášt­
ním slohu, aby prý se nápadně lišila od všech ostatních grunewaldských vysoko­
školských staveb.

Hlavni budova bude postavena ve stylu opevněného hradu (citadely), do čtverce 
se stranou 120 m dlouhou; v rozích bude mit mohutné věže vysoké 32 m. Ve spojitosti 
s touto hlavni budovou budou další stavby, mající na každé straně čtyři haly s vel­
kými dvoranami 250 m délky a 60 m šířky. Tyto haly jsou určeny za dílny a labo­
ratoře a kromě nich bude ještě řada menších hal, sloužících témuž účelu. Fasada 
této školní budovy, lépe říkajíc pevnosti, bude mít monumentální bránu 13 m vy­
sokou a 7 m širokou. V rozích hlavního nádvoří budou dvoupatrové domky pro per­
sonál školy. Celá stavba má prý vyjadřovat vojenskou vůli a vojenského ducha ně­
meckého národa. J. B.


